



吴江区公安局盛南派出所： 倾力“破小案” 守护“大平安”

翻斗车被盗、盆栽失窃、鸭蛋丢失……这些看起来价值不大的“小案”，背后关联着群众实实在在的安全感和满意度。自夏季治安打击整治“百日行动”以来，盛南派出所紧紧围绕“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”目标，将“民生小案”作为攻坚重点，坚持重拳出击、快侦快破，着力营造安全稳定的社会治安环境。

陈仁杰 王李健 高达

坚持如实立案，聚力打击保民生

坚持如实立案，是案件侦破的前提和基础。“面对‘金额不大、多发易发的小案’首先要解决的就是思想认识问题，不能因为案件金额不多就小看，要认识到每个小案的背后都是老百姓的安全感和满意度。”这是盛南派出所所长甘羽在每日的晨会上讲得最多的话。为切实提高民警对“小案”工作的重视程度，盛南派出所利用每日的晨会对前一日的警情逐一“过堂”，由所领导和法制员根据法律、法规的规定共同研讨案件的受理，确保每一起“民生小案”都能如实受理。处警民警根据晨会“过堂”结果，落实破案责任，明确破案任务，“群众利益无小事”理念已在民警的头脑中形成高度共识。近日，家住锦盛苑小区的陈先生回家时发现门口的翻斗车不见了，因案值不大，虽然报了警，但

陈先生并未对找回这辆翻斗车抱有希望，“翻斗车二手的，不值钱，车内装的也只是些废品、杂物。”接警后，民警发现翻斗车虽然案值不大，但涉及“民生”，于是立即汇报领导对该案进行了受理，随即开展了调查工作。经过进一步研判，民警很快锁定了违法嫌疑人俞某，于当晚将其抓获，并当场缴获被盗翻斗车和废品。

组建工作专班，快侦快破护民安

“没想到，你们这么快就找上我了。”6月11日下午，嫌疑人王某被民警传唤至派出所，因涉嫌盗窃电动车，被依法行政拘留。此时，距受害人报案仅过去1个小时。这是盛南派出所“快侦队”开展“破小案，护民安”行动的一个缩影。近年来，盛南派出所牢固树立“小案”快侦快破理念，抽调业务能力强、打击经验丰富的民警成立“快侦队”，专人专班实施对“小案”的快速侦办。“快侦队”以“闻警而动、无缝对接、以快制快”为切入点，坚持侵财类警情的接处警和侦破工作同步进行，确保案发后第一时间至现场开展现场勘查、监控调取、走访调查。抓捕人员在查看现场周边的监控情况后，立即与视频研判人员进行联系，实现与视频研判人员的“无缝隙”密切配合，全面提升侦破效能。“我刚买的两箱鸡蛋，一转眼就不见了。”近日，在盛泽镇园区路路边，夏先生摆放在电动车上的两箱鸡蛋被偷。接警后，“快侦队”

民警立即赶赴现场向夏先生询问情况，并对案发现场及周边进行走访排查，收集相关线索。与此同时，所内的其他队员同步开展视频研判工作，很快锁定了违法嫌疑人王某及其活动范围，于当晚将其抓获。

全力追赃挽损，高效破案解民忧

“没想到你们这么快就帮我吧鸭蛋找回来了，我本打算去超市再买点的。”看着丢失的80枚鸭蛋被找回，朱女士对民警用心且高效的办事作风连连表示感谢。“自己损失的财物什么时候能追回来？能追回来多少？”这是广大受害群众最为关心的问题。对此，盛南派出所致力于快侦快破的同时，坚持“快速止损、快速挽损、快速追赃、快速返还”的工作理念，对赃物去向循线追踪，竭尽全力挽回群众损失，将破案的“句号”画在追赃挽损之后。“这部手机对我来说很重要，里面有很多孩子的照片、工作信息和重要文件，我都快愁死了。”近日，盛南派出所接到孙女士报警，称自己放在店门口桌子上的手机不见了，怀疑被盗。接警后，盛南派出所民警迅速出警，积极开展调查，通过走访调查、分析研判和视频监控的不断接力，最终仅用3个小时就将违法嫌疑人抓获。孙女士拿到失而复得的手机后，不禁连连称赞：“这么快就拿回来了，为你们的速度点个赞。”今年以来，盛南派出所先后为群众追赃92件，挽回经济损失11万余元。

相城经开区(澄阳街道)人大工委 评议经开区国有资产管理情况

近日，相城经开区人大工委组织部分区人大代表、街道人大代表，听取经开区国有资产管理情况并进行评议。会上，经开区国资局主要负责人作相关工作通报。近年来，经开区按照全区国资国企改革工作部署，坚持“市场化改革”方向不动摇，加快推进国有企业市场化改革步伐，通过健全管

理制度、规范管理工作、提高管理绩效等务实举措，稳步推进国有资产管理，对行政事业单位的有序运转和各项社会事业的良好发展起到了较好的保障作用。部分与会代表根据部门汇报和前期调研情况，围绕国资监管及运行等方面作了评议发言。

相经开 高达

苏州市广济医院 举办世界精神卫生日公益义诊

10月10日是第31个世界精神卫生日，苏州市广济医院举办世界精神卫生日公益义诊暨心理健康知识推广月宣传系列活动。医院心理科、睡眠科、精神科、老年科、康复科、内科、检验科等医护人员组团来到桂花公园开展义诊，免费测量血压、血糖，为市民们答疑解惑。为了普及精神卫生知识，医护人员还设置了心理小游戏，邀请市民一起体验。

现场还展示了正在苏州市广济医院进行康复治疗的精神病人的手工作品，这些作品在义卖中传递着心理健康的祝福。当天上午在苏州市广济医院门诊大厅一楼，世界精神卫生日门诊义诊察费活动，部分专家门诊免收诊察费。此外门诊护士站提供免费测量血压、血糖，免费发放精神卫生健康相关科普知识材料。

孙蕾 杨睿 高达

元和街道多社区开展“童心向党”活动

日前，相城高新区(元和街道)富元社区联合朱巷社区、香城花园社区组织开展“童心向党 红色文化共传承”活动，以红色教育+手绘帆布袋的形式引导辖区未成年人以及居民群众参与党史学习教育，激发爱国主义情怀。活动开始前，青年志愿者向小朋友们介绍了历史故事，让孩子们了解有关的革命故事、领略先辈们的革命精神。志愿者给参加活动的孩子们准备了制作材料，并详细讲解了绘画制作技巧，在接过材料后每位孩子都在帆布袋上画上自己喜欢的图案。

此次活动锻炼了孩子们的动手能力，增加了爱国信念，同时拉近了社区与家长、孩子之间的距离，搭建起家园沟通的桥梁。

张莉 高达

梅李社区开展全民阅读活动

为营造全民阅读的浓厚氛围，近日，梅李社区开展全民阅读活动。活动现场，梅李社区两委成员带领社区党员代表、居民代表，共同诵读红色经典。通过阅读，在红色读物中汲取文化养分和精神力量，切实把学习成果转化为“奋进新征程 建功新时代”的精神动力。

同时，社区还向大家赠送红色书籍，鼓励居民们多带动身边人共读好书，让书香浸润家庭，让读书充盈生活。本次阅读活动旨在引导广大群众多读书、读好书，在精神上“站起来”，在文化上“富起来”，赓续革命精神，传承红色基因。

徐晓安

社区妥善处理楼道内养猫问题

近日，家住菱塘新村的住户多次来苏州市姑苏区金阊街道佳菱社区的海棠民情站反映，公共楼道内摆放了一个猫笼，里面养着两只猫，平时走过都觉得臭气熏天，挤占了公共空间并且严重扰民，影响了居民日常生活。接到反映后，社区党委书记第一时间联系物业上门查看，经现场排查，发现猫笼的确占用了楼道公共区域，气味也相当刺鼻，还严重

影响了消防通道的使用。在与猫笼所有人取得联系后，社区工作人员多次上门做工作，经多次协商后，该住户同意将猫笼搬离。社区立即联合物业，共同将猫笼搬走，并且对现场进行了清理打扫。社区海棠民情站的妥当处理得到了居民们的认可，在短短时间内不仅解决了困扰他们许久的问题，也让居民楼重新恢复了干净整洁，同时也消除了安全隐患。

徐晓安



黄桥街道人才公寓上新啦

近年来，相城区黄桥街道持续打造优质发展环境，为营造更加宜居宜业的环境，黄桥街道的人才配套建设也随之不断上新、完善。黄桥街道在三角咀人才公寓一期、二期的基础上，全新推出三角咀人才公寓三期。项目包含三居室大户型90套，建筑面积约135平方米；两居室小户型89套，建筑面积约75平方米，总计建筑面积21473.72平方米，可以提供448间独立公寓空间给域内企业员工选择，充分保障域内企业产线员工及中层管理人员个性化、多元化住房需求。进入三角咀人才公寓三期，会客厅空间设计风格简单明快，一间间精致舒适的公寓里，智能门锁、空调、热水器等家用电器一应俱全。环境优美、家具齐全、拎包入住。

相黄莹 高达/文 黄桥街道供图

太平街道沈桥村加速开展农村人居环境整治

为推动村庄环境持续向好，日前，太平街道沈桥村党委坚持以基层党建“书记项目”引领农村人居环境整治，聚焦重点、攻坚突破，不断深化村庄内部环境整治和优化，按下农村人居环境整治“加速键”。

沈桥村党委始终以党建引领凝聚整体合力，坚持党员干部以身作则，常态化开展环境卫生整治志愿服务。前不久，沈桥村党委组织党员干部开展“清洁大扫除”主题党日活动，党员干部们分工合作，默

契配合，手持铁锹、锄头对绿化带、停车场、卫生死角等处生活垃圾及枯枝杂草等进行全面清理，为村庄进行“深度美颜”，同时，积极带动周边村民群众参与进来，携手共建美丽宜居新家园。

相太董 高达

金阊街道：小卡片“速递”群众心里话

“这一个角落的垃圾都清理干净了，社区处理的速度真快。”近日，家住姑苏区金阊街道三元二村的戴文娟告诉记者，前几天，海棠先锋党员在走访的时候，给她送上了一张海棠先锋卡，戴文娟便用这张小卡片反映了沿河一角的垃圾堆放问题。姑苏区金阊街道白莲社区党委

在收到问题后，立即反馈，将沿河一片卫生死角清理干净。小卡片“速递”群众心里话，也是金阊街道创新的一种社区治理新模式。据了解，“党员设计、居民填写、社区解决”的海棠先锋卡是白莲社区党委为充分发挥党员力量所设计制作，在社区党群服务中心门

口还设置有“文明先行”信箱，旨在调动党员积极性和主动性，收集居民对社区建设的意见建议。通过海棠先锋卡，让海棠先锋在走街串巷中，切实解决居民“急难愁盼”，也可引导党员群众自觉参与到环境整治行动中，形成“人人参与、共建共享”的良好氛围。

徐晓安